

nitni nam je knjižice, ki nam je par dni poprej došla kot LX. krajcarska pod št. 399 (poverjenik g. J. K.) iz Tržiča, ne ravno národnega gorenjskega trga. Tem večjo zahvalo tedaj zavednim narodnjakom, katerih ni podušila tržiška nemškutarija. Ostale tri krajcarske knjižice, ki smo jih te dni dobili, so bile večinoma pri Jurčičevem večeru razpečane, so pa te-le: LXI. pod št. 434. (poverjenik g. E. L.), LXII. in LXIII. pod št. 412. in 413. (poverjenik g. dr. V. G.). Le tako naprej pri vsaki slavnostni priliki!

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Ogerski trgovinski minister bil je minuli teden zopet na Dunaji in se je razgovarjal z ministerskim predsednikom grofom Taaffejem in z vodjem trgovinskega ministerstva baronom Pusswaldom in trdil, da se je gledé petroleja našla nekakova poravnava, druga vprašanja pa še niso rešena. V poslaniških krogih se sedaj trdi, da vlada pred véliko nočjo zbornicami ne bo predložila predlogov zadevajóčih pogodbo z Ogersko. — Da je baron Pusswald samo začasen vodja trgovinskega ministerstva, izrečeno je v cesarskem ročnem pismu njegovega imenovanja; kdo bo prihodnji trgovinski minister, se ne vé; ponuja se marsikdo, pa ga ne marajo, celó levičarski poslanci bi se ponižali sprejeti ministerstvo po posredovanji tako hudo napadnega grofa Taaffe-a, izmed njih čula so se imena: Chlumeki, Sochor, Schwegel in Coronini, izmed pristašev desnice pa so se imenovali grof Deym, grof Schönborn. — Videti je, da se bo imenovanje trgovinskega ministra vršilo še le po končani budgetni razpravi, med vélikonočnimi prazniki.

O budgetni razpravi državnega zbora obširno poročamo na drugem mestu današnjega lista. Tukaj samo dostavljamo, da so drugi dan razprave, v soboto, govorili 4 govorniki, namreč M. Vošnjak, Menger, Dzeduszicki in Pacher. O Vošnjakovem govoru poročamo obširneje, Menger udrihal je z bombastičnimi besedami in še večjo lastno hvalo po vladi in večini, in blizo v tak rog trobil je Pacher, grof Dzeduszicki pa, akoravno še mlad človek, je mirno in z veliko spretnostjo govoril o poljedelskih razmerah, o potrebnosti varstva na poljske pridelke, o preustrojitvi davkov, o narodnostnem načelu in o njegovih škodljivih izrastkih, posebno se mu je posrečilo kazen na krivo geslo sosedne Nemške, kjer se v imenu narodnostnega načela hoče zatreti poljski narod, to geslo da bi bila sila več kot pravica, se pri nas ne sme vpeljati. — Tretji dan v ponedeljek govorili so zopet 4 govorniki: knez Alojzi Lichtenstein narisal je najprej živo podobo dejanja levičarjev, ki so hoteli centralizirati, ponemčevati in pa razkristijanovati. Obširno govoril je o narodnem vprašanji, je večinoma odobral korake vladine, sploh pa je zagovarjal samoupravo narodno izrekoma gledé Česke, da naj narodna vprašanja na Českem rešuje in vreduje vsak narod za-se. V obče pa je izrekel mnenje, da se bode narodno vprašanje prav v kratkem moralo umakniti bodi-si rešeno ali nerešeno — vprašanju socialnemu. Dalje so govorili Pickert, Tonner in Tomáščuk. — Četrty dan v torek imela je govoriti vlada po Dunajevskemu in morebiti tudi Gauču, za glavnimi govorniki pa poročevalec, tako, da se ima danes (sredo) prestopiti v nadrobno razpravo, o kateri, ako bo kaj pomenljivega, zna telegram naznaniti kaj več.

**Nemška.** — V ponedeljek dne 22. nastopil je nemški cesar Viljem devetdeseto leto svoje starosti.

Povodom te vesele dogodbe praznoval se je v Berlinu velik praznik, svečanosti bile so tudi večer prej in pri družih evropskih dvorih nazdravljalo se je vladarju starčeku, katerega sedaj Evropa deloma hoče smatrati za poroštvo daljnega miru. — Sicer pa se Bismarkovi nemški politiki kažejo povsod huda nasprotja: monopol na žganje je uže toliko kot zavržen, poravnave s papežem zastajajo, za ponemčevanje Poznanske, ki bi stalo pri samem šolstvu nad 4 milijone mark na leto — nima denarnih sredstev. — Tako vse kaže, da bo kriva domača in notranja politika uničila vse velikanske vspehe mogočne nemške vojske v letih 1866. in 1870. Pri vojaku je samozavest in celó ošabnost lastnost, ki zna celó pripomoči k večjim vspehom, politik pa še z ošabnostjo, kakoršno Bismark kaže pri vsaki priliki, povsod nakopava nasprotnike, — stvari, za katero deluje, pa škodo.

### Vabilo na naročbo „Novic“.

S prvim dnevom meseca aprila prične uže II. četrletje 44. tečaja „Novic“. To nam daje povod ponoviti vabilo na naročbo s kratko opazko, da se „Novice“ nepretrgano zvesto držé svojega starega, narodnega in gospodarskega programa.

V narodnem oziru delale so in bodo zmirom za narodno stvar, po moči ogibaje se osebnega nasprotovanja, pobijaje pa vse, kar naš narod cepi in razdvoja, ker smo prepričani, da je nam Slovencem še bolj kot večjim narodom treba sloge. Zato bodo „Novice“ tudi nasprotovale onim, ki bi rušili narodno slogo.

Neposredna poročila iz državnega zbora o političnih in gospodarskih, posebno pa davkovskih zadevah priporočajo „Novice“ vsakemu slovenskemu gospodarju in rodoljubu še posebej!

Cena „Novicam“ je:

	po pošti prejemane	za celo leto	4 gold.	60 kr.
	„ „ „	za pol leta	2 „	40 „
	„ „ „	za četrty leta	1 „	30 „
v tiskarni prejemane	za celo leto	4 „	—	„
v „ „	za pol leta	2 „	—	„
v „ „	za četrty leta	1 „	—	„

### Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 24. marcija ob 1. uri 10 minut popoldne.

Po izvrstnem govoru poročevalčevem glasovala je tudi večina levice za nadrobno razpravo. Sedaj za dispozičijski zaklad govorili: Wenclicke, Taaffe, Wurm; vpisana: Wrabec, Russ.

**Popravek.** Tiskovna pomota vrnila se je v 11. štv. „Novic“. Naslovne besede noticam o notranjski razstavi in o občnem zboru c. kr. kmetijske družbe bile so namreč zamenjane, kar naj č. bralci blagovolijo v tem smislu popraviti.